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Felelősségérzet 
és szeretet

Hó borította még a kenyértermő 
mezőket éa utakat, amikor Beli- 
czey Miklós főispán ebben az év­
ben is elindult a megyeszékhelyé­
ről, hogy ismét bejárja a békési 
földet, hogy szeműnkben nézzen, 
kezetfogjon velünk, hogy még 
szorososabban állítson egymás 
mellé bennünket a boldogabb ma­
gyar jövendőért folytatott küzde­
lemben- A  hosszú hetek óta tartó 
körút első állomását a Kettős- 
Köröshöz, mint a gyermek édes­
anyjához simuló ősi magyar falu, 
Doboz jelentette. A  végtelenbe 
nyúló rónán átfutó út, a puszta, 
a főiébe boruló ég, minden rög a 
letűnt századokra, azokra az 
időkre emlékeztette Beliczey Mik­
lóst, amikor a Körösök táján még 
varkocsoi magyarok viharoztak 
tüzes paripákon. Lelki szemei 
előtt bizonyára megjelentek szü­
lőföldjének, az általa annyira 
szeretett békési vidéknek régi 
magyarjai, az itt élt nemzedékek, 
melyek fiai és lányai vérrel véd­
ték és verejtékükkel tették ter­
mővé, a magyar élet kiapadhatat­
lan, szent Kánaánjává itt a földet 
ezer esztendőn át. Doboz után 
Kétegyháza, majd Kondoros és 
Csorvás, attán Szarvas és Oros­
háza, később Vesztő, Füzes gyar­
mat, Pusztaföldvár, Újkígyós, 
Szentetornya, Gádoros, Gerendás, 
Tótkomlós, Békéssámson, Békés­
csaba és Gyula, majd Csabacsüd 
éa Endröd következett a sorban. 
Hetek óta sziate állandóan úton 
van a főispán, nap mint nap lálja 
a rónát, az apák csontjait őrző 
földet, mely Dobozon csak úgy, 
mint a sárréti falvakban vagy 
Békéscsabán a nemzet életének 
csodálatos folytonosságát, örökké- 
valóságát hirdeti a barázdákkal, 
a falvakkal, az égbenyúló temp­
lomtornyokkal b a rajta élő em­
berekkel egyaránt.

A  főispán kitérői, útitársai vál­
takoztak, de — mint ö maga is 
mondotta — két útitárs állandóul 
vele volt, mindenhová elkísérte s 
ez a kettő a felelősségérzet és a 
szeretet.

Felelősségérzet éa szeretet I
Egyik sem akkor szegődött mel­

lé, amikor útnak indult a várme­
gyeházáról. Beliczey Miklós mind 
a kettőt örökségként kapta böl­
csőjébe, mely itt ringott béicési 
földön, a csabai határban. Aldott- 
emlékü édesatyja, néhai Beliczey 
Géza, nagyatyjs, az egykori fő­
ispán, s elődei évszázadok óta itt 
ragyogó nyomdokai irányában 
halad híven Beliczey Miklós. Nem 
jelszava, hanem hitvallása a fele­
lősségérzet és a szeretet, mellyej 
nemcsak méltóságot ad a fóispáoi 
méltóságnak, hanem példát mutat 
számunkra is- Általa a magyar

FelelósazerkesztA és kiadói 
MDLLER karoly
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SZTÓJAY DOHÉ
a volt berlini magyar követ 

az új miniszterelnök
A Kormányzó Úr Sztójay Döme berlini köve­
tünknek adott megbízást új kormányalakításra

A z új rr agyar kormány tagjai:
Sztójay Döme miniszterelnök és külügyminiszter, 
vitéz Rácz Jenő tárcanélküli miniszter, miniszterelnök 

helyettes.
vitéz Jaros Andor belügyminiszter.
Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter.
Jurcsek Béla földmivelési és közellátási miniszter.
Szász Lajos iparügyi miniszter.
Kunder Antal kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter. 
Dr. Antal István igazságügyi és ideiglenesen megbízott 

vallás és közoktatásügyi miniszter.
vitéz Csatay Lajos honvédelmi miniszter.
A z  új kormány szerdán délután 5 órakor a Kormányzó 

Úr előtt az esküt letette.

Ünnepélyes beiktatás
A szarvasi evangélikus egyház- 

község uj lelkipásztorának, Sze- 
pessi Károly eddigi oroszlányi lel­
késznek ünnepélye* beiktatása s 
az azt kővető egyházi díszköz- 
gy ülése f. évi április 2 án vasár­

nap, a délelőtt 9 órakor kezdődő 
istentisztelet keretében azúí temp • 
lomban fog végbemenni. A  temp­
lomi ünnepély után a presbitéri­
um a Zitna féle tanteremben dísz­
ülést tart.

föld dobogja, hogy megtartani 
csak akkor tadjuk, ha valameny- 
nyiőnk életét, minden tettét a 
kötelességünk iránti felelősség- 
érzet s az egymás iránti szeretet 
irányítja.

A  felelősségérzet a sziklaszilárd 
magyar hit és őitállás, az örökös 
éberség s a legnagyobb küzde­
lemre való tökéletes fizikai, szel­
lemi és lélki felkéizültség mellett 
azt is jelenti, hogy vérsejtüok 
atomjáig hasson át bennünket a 
tudat, hogy egyetemesen és kü'ön- 
külön is mindnyájan felelelösek 
vagyuak egymás sorsáért, a ma­
gyar jövendő alakulásért. Ez alól 
a felelősség alól senki nem von­
hatja ki magát. Parancs ez, o 'y s n  
kemény és megfellebbezhetetlen, 
mint a fronton a rohamra elhang­
zó vezényzó. A  harcot fegyverek 
döntik el s a küzdelemben talán 
még az ágyúknál és tankoknál is 
hatalmasabb fegyverrel rendelke­
zik az a nép, melynek minden 
tagját áthatja mind a külső, mind 
a belső fronton a felelősségérzet. 
A  felelősségérzet ielébreiztője, 
ébrentartója s (okozója pedig ép­
pen az a szeretet, melyről Beli­

czey Miklós nemcsak ékes sza­
vakkal beszél, de amelynek cso­
dálatos hatását és erejét főispán- 
ságinak Öt esztendeje alatt any- 
nyiszor bebizonyította a megye 
népe előtt Mennyi könnyet törölt 
le, hány akadályon segített át 
egyént és kőzületet, hány bajba- 
ju ottnak nyújtott hathatós segít­
séget melegen érző szívével, a 
szeretettel, mely a másik ember­
ben elsőaorban Isten képmását s 
a magyar testvért, a nagy magyar 
család, a nemzet tagját keresi és 
találja meg.

B ekés vármegye háromszázezer 
lelket számláló lakossága eszten­
dők óta örömmel tapaszl alja, hogy 
főitpájának két örök kísérője, 
útitársa van: a felelősségérzet és 
a szeretet Békében jövőt építő 
erő, háborúban diadalmas fegy­
ver mind a keltő s Beliczey Mik­
lóshoz hasonlóan, mi békésmegyei 
magyarok, az ő vármegyéjének 
fiai is ezekkel a fegyverekkel 
vívtuk addig is és folytatjuk ez­
után is a harcot a krisztusi esz­
mék és a magyar igazság győzel­
méért, ott, ahová sorsunk, a nem­
zet parancsa rendel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal i
01. kér. Markovit* Mátrái utca 120/3*

Telefon : 109 és 172.
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Lapzárta csttOrttkAn délben 12 ónkor

KOSSUTH LAJOS
EMLÉKEZETE

Szarvas község elöljárósága a 
helyi intézmények és társadalmi 
szervek bevonásával Kossuth La­
jos halálának 50-ik évfordulója 
alkalmából a Turul-mozgó helyi­
ségében f. évi március hó 20*án 
délután 4 órától emlékünnepélyt 
rendezett. A  kegyeletes ünnepély 
a magyar Hiszekegy eléneklésé- 
vel kezdődött. Majd Orosz Iván 
költő és hírlapíró gyönyörű mon­
datokban idézte Kossúth Lajos 
szellemét. A  párszáz főnyi hall­
gatóság zajos tapssal jutalmazta 
Orosz Iván szellemidézését Ez­
után Korún Kálmán vallástanár 
ünnepi beszéde következett. A  
magasan szárnyaló, izzó hazafias 
szellemtől áthatott ünnepi beszéd 
nagy hatással volt a hallgatóságra,

A  Himnusz elhangzása után a 
kegyeletes megemlékezés véget 
ért.

Az összes tanintézetekben is 
megemlékeztek Kossúth Lajos ha­
lálának 50-ik évfordulójáróL

A békési ev. egyház­
megye új esperest 

választ
Lapunk múlt heti számában hirt 

adtunk arról, hogy Kellő Gusztáv 
egészségi okokból, az egyházme­
gye híveinek nagy sajnálatára, az 
esperest tisztségről lemondott Ax 
egyházmegye presbitériuma a le­
mondást tudomásul véve s az es- 
peresi tisztség betöltésére meg­
tette a szükséges intézkedéseket: 
a szavazatok felbontására és az 
oredmény megállapítására bizett- 
ségot küldött ki, a szavazatok 
beadásának határidejét f. évi má­
jus hó 12-ben állspitotta meg. 
Minden egyházközségnek kétszer 
annyi szavazata van, mint ahány 
rendes lelkészi állással rendelke­
zik, az egyházmegye területén 
lévő ev. középiskoláknak is van 
szavazatuk. Szarvasnak van 8 
szavazata, Orosháza 6, Tótkomlós
4, Szentetornya, Nagyszénás, Csór- 
vi>, Mezőtúr, Pusztaföldvár, Nagy­
mi gocs, Orotháza-Rákóczitelep, 
Kardoskút, Gádoros, Csabacsüd, 
Kondoros, Csanédapíca 2 2 sza­
vazat, a szarvasi Vajda Péter Gim­
názium, Luther Tanítónőképző és 
az orosházi gimnázium 2-2 szava* 
zattal, összesen tehát 48 szava­
zat.

Amint értesülünk az egyház­
megyei presbitériumban és a lel­
készi kar körében az az egyön­
tetű vélemény alakult ki, hegy az 
es peresi tisztséget Zsman Mihály 
tótkomlóst lelkészre, tanügyi es­
peresre kell ruhásai.

Ar a  i o  f il l é r .
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MÁRCIUSI 
G O N D O LA TO K

Nemzetünk évezredes történe* 
tében a m á r c iu s  hava messze 
kimagaslik a többi, szinte ese­
ménydús hónapok közül.

Március havának különösen két 
napja az, amely mindig arra fi' 
gyelmeztetett bennünket, hogy 
tiszteljük a múltat s becsüljük meg 
a nemzet nagyjait és a névtelen 
hősök százezernyi seregét.

E két nsp : március 15 és már­
cius 20, Március 15 e a magyar 
szabadság ünnepe. Március 20-a 
gyásznap, a nemzet atyjának, 
Kossuth Lajos elhalálozásának a 
napja.

E két nap eseményeinek tük­
rében ott látjuk ezeréves törté­
netünket : dicsőség, vitézség, gyász 
és vértanuság, de sohasem a tel­
jes megsemmiiülés.

E két nap tükrében meglátjuk 
azt az örök magyar igazságot: 
egységben az erő. Ha egyet akart 
a magyar nemzet, akkor mindig 
nagyot alkotott, de ha kétfelé hú­
zott, viszálykodott, pártoskodott, 
akkor mindig elbukott és a halál 
sötét árnyéka már-ma ráborította 
gyászfátyolát. De a baj, a veszély, 
azért a legtöbb esetben eggyé 
kovácsolt bennünket. Mindig akadt 
egy Vezér, aki élére állt marok­
nyi nemzetünknek és csodák tör* 
téntek.

A gondviselés mindig adott IV. 
Bélákat, Huuyadikat, Bethlenéket, 
Rákócziakat,Kossuthokat, Horthy*- 
akat. . .

Ma is borús az ég csonka or­
szágunk felett. Óriási földrengés 
rázza a világot, de a Duna-Tisza 
táján mégis lassúb a rengés, mint 
másutt. Mi boldogságban élünk. 
S ezért a boldog életért legelső 
sorban adjunk hálát a jó Istennek, 
másodsorban azoknak a férfiak­
nak, akik ebben a vérzivataros 
időben sorsunkat intézték.

Mi magunk pedig éljünk és dol­
gozzunk úgy, hogy abból ne csak 
az egyénnek legyen haszna, ha­
nem embertársainknak is. Azzal 
a szent fogadalommal keljünk és 
nyugodjunk: mindent a hazáért, 
semmit sem a haza ellen.

Éljen lelkűnkben a márciusi 
ifjúság lobogó lelkesedése és 
Kossuth Lajos következő szavai: 
Hazánknak mindnyájan minden­
nel tartozunk, amit érdekében 
tenni képesek vagyunk. És e tar­
tozás teljesítésének igyekezetében 
érdem sohasem lehet, mert min­
dig k ö t e l e s s é g  van.

T a n u l ó l á n y t  
felvesz a

MÜLLER-nyomda
^lsrkoyils Mátyás u'.ca 120/3 «•

Végső cé l: „Törvényben védeni 
a magyar ifjúság egészséges 

fejlődését"
A Levente Hírközpont jelenti: 

Az Országos Sportorvosi Intézet 
orvosai értekezletét vitéz Béldy 
Alajos vezérezredes nyitotta meg. 
Megnyitójában megemlékezett ar­
ról, hogy az ifjúság nevelésének 
többek között orvos-biologiai ala­
pokra való helyezésével kapcso­
latban a szervezés munkájába be­
vonták az orvostudomáoyok és 
biologiai tudományok képviselőit 
is. Ebben a munkában, amelyet 
az IHNOV mellett mint közvetlen 
tanácsadó szerv az Országos Ifjú­
sági Egészségügyi Bizottság irá­
nyit, rendkívül fontos feladat vár 
az Országos Sportorvosi Intézetre,

— Fő gondom — mondotta —, 
hogy az ifjúság speciális egész­
ségügyi szolgálatában kialakuljon 
az ifjúság orvosainak külön kara,

mely az ifjúság különleges lelki 
tulajdonságaival is tisztában van. 
Az ifjúsági orvosok tömeges ki­
képzésére az Országos Sportor­
vosi Intézet hivatott.

— A  jelenlegi nehéz viszonyok 
között az ifjúsági orvosi szolgála­
tot ilyen módon egyelőre nem le­
het még megoldani. Ezért egye­
lőre á'menelileg a már meglévő 
három pillérre kell épiteni, a le­
vente egészségügyi szolgálat ki­
építésére, á leventeleány egész­
ségügyi megszervezésére és az 
Országos Sportorvos’ Intézet szer­
vezetére, amely a gyakorlati meg­
oldás mellett a tudományos meg­
alapozás szolgálatában állt, A 
nagy munkába ezenkívül bekap­
csolódtak más tudományok, első­
sorban egyetemi intézmények is.

< A kereskedelmi és iparkamarák 
fegyelmi jogköréről szóló törvény- 
tervezet tárgyalása a napirenden

A kereskedelmi és iparkamarák 
fegyelmi jogköréről szóló törvény- 
tervezetet a kamara ipari és ke­
reskedelmi izakcsopor!ja e héten 
tárgyalta. A  szakcsoport ülésen a 
kamara hívására az ügyvédi ka­
mara kípviielCi is megfentek és 
értékés hozzászólásukkal a keres­
kedelmi és iparkamara vélemé­
nyező munkáját megkönnyítették. 
A  vitában résztvettek dr Tóth 
Imre, dr Kersch Ferenc, dr Hu­
nyadi János és dr Benedek Pál 
ügyvédek. Az értekezlet megálla­
podott abban, hogy szükségesnek 
tsr!ja a törvény mielőbbi meg­
alkotását. A  fegyelmi vétségek 
büntetései tekintetében a keres -

Az április í3-án kezdődő 52-ik
o s z t á l y  s o r s  J á t é k  
so r s je g y e i

már kaphatók a

Szarvasi Hitelszövetkezetben
Ugyanott szántóföldek és beltelkes lakóházak eladók

M E G H Í V Ó
a Szarvasi Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Jóléti Szövetke­
zete folyó évi április hó 2-án délután 3 órakor a hadirokkantak hiva­
talos helyiségében tartandó

I. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
Az Igazgatóság.

T á r g y s o r o i a t :
1. Megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és 2 jegyzőkönyvhitelesilő választása.
3. Az igazgatóság jelentése az 1943. évi tizletévröl.
4. A zárászámadások megvizsgálása, jóváhagyása és a mérleg

megállapítása.
5. A tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat

feletti határozathozatal.
6. A felügyelöbizottság jelentése és a felmentvény megadása.
A rárószámadísok és a mérleg az üzlethelyiségben 1044. évi március hó 19- 

től közszemlére vannak kitéve és a tagok által megtekinthetők.

a tervezet szerinti egy rendes és 
egy póttag helyett a vidéki ka­
marák 2 rendes és 2 póttagot vá­
laszthassanak. Nem mve az érte­
kezlet annak, hogy a közvádló 
tennivalóit kamarai tisztviselő lás­
sa el, hanem azt kérte, hogy min­
den kereskedelmi és iparkamará­
nál, miként az a többi kamaránál 
megvan, szerezzék meg az ügyészi 
tisztséget és a közvádló tenni- 
■valóit a kamarai ügyész lássa eL 
Az értekezleten még számos élet­
revaló javaslat hangzott el a tör­
vénytervezet részleteire vonat­
kozólag.

H írek
I i t e n t l i z l e l e l e k  x

A azarrasi ág. hitr. ótemplomban 
▼••árnap délelőtt nagyad 9 órakor tót, 10 
órakor magyarnyelvű, az djtemplombaxi 9 
órakor tótnyelvü istentiszteletet tartanak.

A róni kát templomban vasárnap éa ün­
nepnap 8 órakor ciendea mise, 9 órakor 
diákmise, 10 órakor sjeatbeszéd, nagymlte. 
Délután fél 4 órakor ájtatoiság. K.6mapi 
misék lél 8 órakor.

Reforméba • Utantlixteletet raiárnap dél­
előtt 10 órától ax Árvákéi disz termében.

kedéstől vagy ipartól való eltiltást 
. törö'ni kéri, m'g a kereekedéstől 
vagy iparűzéstől való felfüggesztés 
idejének felső határát két évről 
hat hóocpra kéri leszállítani. Az 
értekezlet szerint fegyelmi b író­
ságot a joggyakorlat kamarakerü­
leti egysége érdekében csak a 
kamarák székhelyén kellene ala­
kítani. Kérte az értekezlet, hogy 
a fegyelmi bíróság elnökhelyette­
seinek számát emeljék, mert eöy 
elnökhelyettes nem elegendő. U- 
gyancsak kérte az értekezlet, hogy 

' a fegyelmi tanács két tanácstag 
helyett 4 tanácstagból álljon, két

* kereskedőből éa két iparosból, 
mig az országos fegyelmi tanáctba

Sándor, József, Benedek
Március 18-án oolí Sándor, már­

cius 19-én József és március 21-én 
pedig Benedek napja. A magyar 
néphit ősi rigmusa ezt mondja: 
Sándor, József, Benedek, zsákkal 
hozzák a meleget. Sajnos, az idén 
úgy látszik a zsákjuk kilyukadt és 
a meleg elpárolgott. De oda se 
neki, ami késik, ntm múlik. Fő az, 
hogy ne veszítsük el a hitünket 
és a reményünkét. Nincs őrök 
éjszaka, nincs, örökös lé i; éjszaka 
után jön a hajnal, tél után, ha 
későbben is, megjön a lángyos, 
meleg tavasz. Oh ]öjj te tavaszi 
meleg napsugár, hisz oly epedoe 
várunk.

— Véglegesítés. A  vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Rohoska 
Lajos községi iparostanonciskola 
igaxgatójátáilásábanvéglegesitette.

— Kitüntetés. Czinkóczky Pál 
repülő őr vezető az •roszországi 
harcokban tanúsított hősies küz­
delemért az I. osztályú tázkereset 
babérkoszorúval és kardokkal ki­
tüntetést kapta.

__Helyreigazítás. A  múlt heti
március 15-iki beszámolónkból 
tördelési hiba miatt kimaradtak ax 
alábbi torok: A  szarvasi Gazda­
kör is megünnepelte március 15- 
ét, itt vitéz Tepliczky János el­
nök méltatta a 48-as eseményeket 
s köszöntötte a Kormányzó Urat. 
A  Baráti Kör szintéi) méltó kere­
tek között emlékezett meg már­
cius idusáról.

— Meghosszabbítják ■ meiő- 
gaidosági bizottságok megbízatá­
sát. A  most működő községi, já- - 
rási és vármegyei mezőgazdasági 
bizottságok megbízatásának határ­
ideje ebben az évben lejárt. En­
nek megfelelően tehát újból meg 
kellene alakítani msjd a bizottsá­
gokat, vagyis a mezőgazdasági 
érdekképviseleti választásokat el 
kellene rendelni. A  földmívelés- 
figyi miniszter azonban értesítette 
a mezőgazdasági kamarákat, hogy 
a bizottságok újjáalakítására vo­
natkozó intézkedéseket mellőzzék, 
mert a mezőgazdasági bizottságok 
megválasztását meghosszabitják. 
Természetes, hogy igy a mezőgaz* 
dasági kamarák tagjainak megbí­
zatása is meghosezabodik.
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G  y á s z i s t e n t i  s z t é l é t
Folyó hó 26-án délután 2 órakor a kondorosi ág. h. ev. 

templomban gyászistentisztelet keretében szenteljük meg

IFJ. SKORKA GYÖRGY honvéd
•miékét, aki 1943. éti november hó 3-án, 34 éves korában 
Sienk;evik mellett az oroszok elleni küzdelemben hősi halált halt.

A forrón szeretett férjet, apát, gyermeket és testvért gyá­
szolják: szerető felesége, gyermekei, szülei, testvérei, valamint 
•  kiterjedt rokonság.

ÖZV. IFJ. SKORKA GYÖRGYNÉ 
850 ÉS A SKORKA CSALÁD.

Köszönetnyilvánítás.
A Baráti Kör mélyen tisztelt tag­

jainak és mindazon kedves rokonok­
nak, ismerősöknek, akik szeretett 
testvérünk, illetve nagybátyánk

P R A Z N O V S Z K Y  JEHÓ
temetésén részt vettek, fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Szarvas, 19(4 évi március hó.
GYÁSZOLÓ CSALÁD.

— Milyen cikkek tartóinak a 
póstal szállítói! korlátozások alá ? 
Az újabb rendelkezések figyelem­
bevételével a közönséji tájékozta­
tására a póstavezérigazgatóság új 
összeállítást szerkesztett a postai 
szállítási korlátozások alá eső 
kőeszük ségleti cikkekről Tizen* 
hétféle ilyen közszükségleti cikk 
van. Ezek; vágottbaromfí (kivéte­
lesen szállítási igazolvány nélkül 
adható fel póstán 2 darab leölt 
tyúk, 4 darab csirke, 1 darab 
pulyka), burgonya, cukor (dena­
turált minőségben póstán is szál­
lítható], erőtakarmányok, élőálla­
tok (kivéve a pióca, naposcsibék, 
valamint a kisérletügyi intézmé­
nyek által, vagy azok cimére fel­
adott élőállatok), gabona és ku­
korica, gyapjú, hagyma (szonban 
10 kg-ot meg nem haladó meny* 
ayiség póstán is szállítható), hús­
félék (ezek közül az állati belső­
ségek, valamint az ezekből elő­
állított készítmények, hurka- és 
disznósajt póstán is továbbítható), 
hüvelyesek és egyéb takarmányok 
(ezek közül bab, barió, lencse, 
kopaszárpa 10 kg ig, mák 2 kg ig 
adható fel), kendertermékek, liszt, 
magvak (amelyek közül 10 kg-ot 
meg nem haladó mennyiség szál­
lítható póstán), tej és tejtermékek, 
textilhulladék, tojás (ebből 2 kg 
adható fel póstán) és zsiradékok. 
Természetesen megfelelő szállí­
tási Igazolványok birtokában az 
engedélyezett mennyiségek a 
korlátozás alá eső cikkekből is 
szállíthatók póstán.

— A szövetek szélességét Is 
meg kell jelölni a jövőben. A  tex- 
tllközpont érvényben lévő rende­
leté szerint a méterárúk szélébe 
be kell nyomni az illető árucikk 
árát- Az ár mellett azonban a 
gyapjú szöveteknek a szélességét 
is fel kell tüntetni.

— Milyen papírárut és írószert 
árusíthat a vegyeskereskedő ? 
Többször felmerült az a kérdés, 
hogy vegyeskereskedők, szató • 
csők, vegyeskereskedésre jogosító 
igazolvány, alapján milyen papír­
árukat és írószereket árusíthat­
nak. A  kereskedelemügyi minisz­
ter körrendeletével véglegesen 
tisztázta a kérdést. Eszerint a nem 
minőségi papíráruk és az egyszerű 
elemi iskolákban használatos Író­
szerek és fűzetek árusításával fog­
lalkozhat a szatócs csak.

— Tíz semleges állam. A má- . 
sodik világháború a földkerekség i 
összes számottevő államát annyira > 
hatása alá vonta, hogy most már 
az ujjainkon is megszám'álbatjuk ' 
a semlegeseknek maradt országo- 
kát, mert mindössze tizen vannak, t 
Ez a tiz szerencsés ország a kö- 
vetkező: Európában Portugália, 
Spanyolország^ Svájc, Svédország 
és Írország. Ázsiában Mongólia, 
Törökország, Afganisztán, Omán 
és Lemen. Amerikában, Afriká­
ban és Ausztráliában már nin­
csenek semleges államok és kér­
dés, hogy ez az öt európai és öt 
ázsiai ország is meddig maradhat 
még kivül a történelem legnagyobb 
mérem háborúján.

— Svájcban 1S63 milliomos él.
A  svájci statisztikai hivatal mojt 
tette közzé az 1940. évi.egyszeri 
vagyondézsma adatait, összesen 
414.186 vagyonos polgárnak kellett 
ilyen vagyondézsmát fizetnie és 
és ezek között 1563 milliomos volt 
A milliomosok közül 370 olyan 
akadt, akinek vagyona a 2 és 5 
millió frank között volt, 37 pedig 
akinek több mint 5 millió frankra 
rúgott a vagyona. Az egész meg­
adóztatott, tiszta vagyon 21.65 
milliárd frank volt, amiből 3 23 
milliárd a milliomosokra esett.

— Iparjogosltvány kiadásának 
megtagadása ellen a közigazga­
tási bírásághoz panasznak nincsen
Helye. A  m. kir. közigazgatási bí­
róság hatáskörét az ipari közigaz­
gatás jogterületén jelenleg egyedül 
az 1936: VII. t. c.-nek az 1922 : 
XII. t. c. 70. S ának helyébe lépett 
19. §-a (6) bekezdésében állapi: ja 
meg azáltal, hogy az ipái űzési jog­
nak ugyanezen § második bekez­
désében meghatározott esetekben 
történt elvonása tárgyában a m. kir. 
közigazgatási bírósághoz halasztó 
hatályú panaszt enged. Az iparjog 
körébe tartozó egyéb vitás kérdé­
seknek, így az iparűzési jogosít­

vány megadása, továbbá az Ipar­
űzési jognak az 1936: VII. t. c. 19. 
§-ának második bekezdésében nem 
említett okból történt megvonása 
tárgyában felmerült jogvitának 
elbírálását azonban sem az idézett, 
sem más törvényes rendelkezés 
nem utalja a magyar királyi köz* 
igazgatási bíróság hatáskörébe. A  
m. kir. közigazgatási bíróság en­
nek megfelelően ilyen panasz 
ügyében hatáskörét leszállította 
és a panaszt végzéssel visszauta­
sította.

— Bevezetik a nyári Időszámí­
tást, elórelgazltják az órát. Az

’ 1943. év október 4-én kezdődé tt 
téli időszámítás, amikoris egy órá- 

; val visszaigazítottuk az órákat, 
április 3-án megszűnik. A  keres­
kedelmi miniszter rendelete értel­
mében április 3-án éjjel életbelép 
a nyári időszámítás, vagyis az 
órákat éjjel 2 órakor egy órával 
előretolják. így április 3-án éjjel
2 érakor egyszerre 3 óra lesz.

— Meddig használhatók fel a 
régi okirati bélyegek a számlákon.
A  pénzügyminiszter március első 
napjával uj kettéválasztható szám­
la illetékbélyegeket bocsátott for­
galomba. Az uj számlailletékbé­
lyegek 5, 10, 20,50 filléres, 1 pen­
gős. 2-50, 3, 4, 5, 6, 10, 20. 30 és 
50 p t ngős érték jelzéssel ka phatók. 
Olyan számlákra, amelyek szám* 
lailtetéke 3 pengő,vagy ennél több, 
1944 április ehö napjától kezdve 
már csak az uj bélyegeket lehet 
ragasztaui, olyan számlákon, ame­
lyek 3 pengenél kevesebb illeték 
alá esnek, csak 1944 juDÍus 1 nap­
jától kötelező az uj illetékbélyegek 
használata. Az említett határidő­
kig úgy a régi okirati bélyeggel, 
mint az uj számlailletékbélyeggel 
le lehet róni a számlák illetékét.

— Hány leány marad pártéban ? 
Három esztendővel ezelőtt, a leg­
utóbbi népszámlálás idején, a 19- 
ik életévükben lévő lányok közül 
minden negyedik ment férjhez, a 
21 évesek közűi már közel a fele 
asszony volt, a 22 évesek közűi 
pedig 52.4 százaléknak, vagyis 
több, mint a felének kötötték be 
a fejét. A  leányok közül csak 
minden harmadik nem kapott (vagy 
nem választott) férj téletének 24-ik 
éve előtt és csak minden ötödik 
maradt leány, mielőtt a 30 ik évébe 
lépett volna. A 38 ik életévben a 
hajadon leányok azáma aránylag 
nagyobb, mint azoké a férfiaké, 
akik nem léptek házasságra. A 
külöcbség ettől kezdve egyre nö­
vekszik és az 50 évesek között 
3527 legényember és 6560 haja­
don van.

Telefon: 165. TURUL M O Z G Ó  Telefon : 165.

Március 24-én, pénteken; 25-én, szombaton; 26-án,vasárnap; 27 
én, hétfőn és 28-án, kedden a 15 éves Hunnia jubiláris filmje a

Rákóczi nótája
A nagy fejedelem csodálatos harcairól, a harcok között született 
szerelemről és a hazaszeretet önfeláldozó hatalmas érzelméről szól 

ez a nagyszerű filmóriás.
Főszereplők; Abonyi Géza, Pálóczy László, Tolnay Klári, Sárdy 

János, Csortos Gyula és Tompa Pufi,
Kiegészítő a Magiar és az UFA híradó.

Március 29-én, szerdán és 30 án, csütörtökön kerül bemutatásra

Estélyiruha köte lező
Főszereplők: Réthy Eszter, Kökény Ilona, Jávor Pál, Boray Lajos 

Kiegészítő az Európa híradó.

— Száz mázsa szegei találtak 
egy nyíregyházi vaskereskedőnél.
A  nyíregyházi rendőrkapitányság 
bizalmas értesítést kapott, mely 
szerint a Sipos testvérek vaske- 
leskedésének raktárhelyiségében 
nagymennyiségű szeg van elrejtve. 
A nyomozás megállapította, hogy. 
a bejelentés igaz, mert a megjelölt 
raktárhelyiségben több, mint száz 
mázsa szeget találtak a hatósági 
közegek.

—  A mezőgazdasági lakosság 
ruházati cikkekkel valá ellátása. 
A  kormány enyhíteni kíván a 
mezőgazdasági lakosság ruházati 
gondjain. Ennek érdekében a 
közellátásűgyi miniszter az 1944 
—45 gazdasági évet terhelő be- 
szolgáltatási kötelesség megállapí­
tása iránt a napokban kiadandó 
rendeletében úgy intézkedik hogy 
a kötelezően előírt termelésen fe­
lül a mezőgazdasági lakosság csa­
ládonként 300 négyszögölön ken­
dert, vagy 150 négyszögölön rost­
lent termelhet s annak termését 
saját ruházati szükségletének fe­
dezésére közvetlenül felhasznál* 
hatja. Saját érdekét szolgálja tehát 
minden gaida, ha 300 négyszögöl 
főidnek kenderrel vagy 150 négy­
szögöl földnek rostlcnnel való 
bevetése iránt intézkedik.

— A gyermekek számát Is fi­
gyelembe veszik a szegénységi 
bizonyítvány kiállításánál. A  Bu­
dapesti Közlöny március 12-iki 
száma belügyminir zteri rendeletet 
közöl amely a szegénységi bizo­
nyítványok kiállításánál családvé­
delmi szempontok érvényrejutta- 
tását célozza. A  rendelet értelmé­
ben a szegénységi bizonyítvány 
kitöltésénél figyelemmel kell lenni 
arra, hogy van-e tizenhat éven 
a!üli ellátatlan gyermek a család­
ban. A  szegénységi bizonyítványt 
akkor is ki kell állítani, ka a csa­
ládfő napi keresete meghaladja 
ugyan a helyben szokásos közön­
séges nepszámot, de nem nagyobb 
a közönséges napszámnak és gyer­
mekenként számítva a napszám 
tizedréazének együttes összegénél. 
A  rendelet már hatálybalépett

— Ez aztán a mocska. Az észak­
svédországi Umea községben kü­
lönös kalandon esett át egy macska, 
amely ismét bebizonyította ennek 
az állatfijoak rendkívüli szívósá- 
gát. A  macska tizenkét napja 
eltűnt és tulajdonosa már beletö­
rődött abba, hogy valahol elpusz­
tult. Amint a tizenharmadik napon 
vizet akar húzni egy egyébként 
csak ritkán használt kitból, a 
mélységben meglátta elveszettnek 
hitt macskáját. Az állat karmaival 
kapaszkodott a kút falába és úgy 
lebegett tizenkét teljes napon át 
a víz fölött, de kitartott, amíg 
kimentették.

— Felhívás mezőgazdasági gép­
kezelői tanfolyamra valá jelentke­
zésre. Tekintettel a mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamok iránt meg­
nyilvánuló nagyarányú érdeklő­
désre, a Tiszántúli Mezőgazdasá­
gi K&mtra április hónapban . is 
hajlandó úgy Debrecenben, mint 
Szolnokon egy-egy 5 hetes mező­
gazdasági gépkezelői tanfolyamot 
rendezni abban az esetben, ha 
kellő számú jelentkező lesz. Ellen­
kező esetben tacfolyamot csak 
Debrecenben tartunk. Felkérjük 
azért a tanfolyam iránt érdeklő* 
dőket, hogy résztvételi szándéku­
kat legkésőbb f. évi március hó 
31 napjáig jelentsék be a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamaránál, 
Debrecen, Hunyadi u- 5.t sz. L 
emelet. A  tanfolyamok április hó 
11-én kezdődnének, tandíj 25 P*
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Turul—CsSK 4 :0  (3 : 0)

Csorvás I. o. bajnoki vezette: KoVan.
Vasárnap játszotta első bajnoki mérkő­

zését a Turul. Tekintettel arra, kogy a 
Csorvásl SK nehéz ellenfél, a Turul háza- 
táján nagy előkészületek történtek a mér- 
közé* érdekében, hogy Őszi sikereit a CsSK 
se tépázza mag. A  szurkolótábor a rossz 
Idő ellenére is szép számban vonult át 
Csordásra. A  mérkőzés az eredeti tcrr sza­
rint 3 órakor kezdődött < volna, de a veze­
tőségünknek anyagi áldozat árán sikarűlt 
a mérkőzés 12 órai kezdését kijárni. A  
csapat éssraálIrtása a kŐTatkazó volt: Ku- 
laaák —  Kerekes L Sznagyik —  Harcag, 
Kerekes D, Malis — Fábri, Horváth, Ká­
rolyi, Magyar, Sinka. Korán sípjaiéra CsSK 
kezdi a mérkőzést, da már az első percben 
a Tarai veszi át a játék irányítását A  vé­
dők jó labdákkal tömik a csatársort, de 
gólt csak a 16. percben ér el a TuruL 
Jobboldali támadás után Horváthoz karöl a 
labda, őt dancsolják kb. 20 méterre a lm- 
putól, 6 maga teszi le a labdát a lövése 
nyomán a labda a bsl felső sarokba vágó­
dik 1 :0 . Mezőnyjáték után a kitörd Ká­
rolyi üres kapu mailé lő, majd Sinka Hor­
váth és Fábrí lövései is erre a sorsra fut­
nak. A  30. percben kavarodás közben Ma­
gyar lövése után öngólba perdül a labda 
2 í 0. A  gól után a CsSK erősen támad, de 
nem tud átjutni a Turul erős védelmén A 
V0, percben Magyar a 16-os balsarkán áll­
va elfogja Károlyi labdáját, kikanyarodik 
vele balra, 4 embert kicselez s a megder­
medt kapus mellett a hálóba lő 3 :0 .

A  második félidőben Kerekes II. 11-eit 
rét, de a CsSK kapu mailé lövi. Ezután 
Torul támadások hosszú sora következik, 
da csapén három kapufa és sorozatos mel­
lélövések következnek, jelezve a Tóiul ál­
landó fölényét A  CsSK. kapusa rengeteget 
véd, jó napja van, s bizonyos, hogy a gól­
záportól # mentette meg a CsStí-t. A 22. 
percben Horváth lövi a hazai csapat 4 ik 
gólját. A  továbbiakban fgy egész idényre 
való helyzet maradt ldhasználatlanu*.

A  csapat jól játszott, eltekintve attól, 
hogy szükség megoldásokkal próbálkoztak. 
Kolasák mindössze három labdát kapott, 
Kerekes I. és Sznagyik nagyszerűen msg- 
értik egymást, Sznagyik végig kiváló volt 
Malis meglepő jól játszott, Kerekes II. ki­
magaslott ai egész mezőnyből, Herczeg a 
azokott pontos és megbízható volt Fábri 
jobban mozgott a szélen, mint ezelőtt össze­
kötőben, ő Is lőhetett volna 1-2 gólt Hor­
váth nagyszerűen beilleszkedett Fábri és 
Károlyi közé, pompás lövései vannak mi­
ket bizonyít nagy gólja. Károlyi nem tu­
dott érvényesülni, a játékvezető minden 
aaegmozdulását figyelte. Így is látsott, hogy 
formában van. Magyar Zoli ismét csillog­
tatta tudását gólja mesteri volt Sinka sok 
helyzetet hagyott ki használatlanul, bár for­
mája klelégUŐ volL — Kován msglepően 
▼esette a mérkőzést, a Turult féken tar­
totta*

Uvmt* labdarugó 
és kézilabda mérkőzés volt vasárnap Ide­
haza * békésszentandráal és szarvasi le- 
Uveoték között Mindkét mérkőzésen le* 
veatétnk arattak győzelmet, s mint a lab­
darúgásban, mint a kézilabdában iskola- 
játékot matattak be. Mindkét csapat játéka 
biztató volt a hamarosan meginduló baj­
nokságokra.

Hdr elkészült 
a kézilabda bajnokság tavaszi sorsolása mely 
szerint alosztályunk férfi csapat bajnoksága 
április 2-án nyIHk. E napon a Gazdasági 
Tanintézet csapata Öcsödön játszik, A 
szarvasi LE és Gimnázium csak április 9-én 
kezd.
Leventéink siker* Orosházán,

Délmafyarorssóg 2000 méta rés 
■ s zsl futó versenyén

Vasárnap Orosházán rendezték meg Dél- 
magyarorazág Ifjúsági mezei varsenyét. A  
Szarvasi LE egyesület csapén két verseny­
lót Indított s mind a kettő kiválóan szere­
pelt CeÜlk János rossz talajon, nagy elöny- 
nyel beérve megnyerte Délaaagyarortzág 
2000 méteres mezei ifjúsági bajnokságát, 
míg Kiss Mihály fiatal, de nagytehetaégű 
versenyzőnk ugyanezen távon a harmadik 
helyesést éxte e l

Vasárnap
Turul—GyTK

Bajnokságra törő csapatunk csorvásl győ­
zelme otán vasérc ap idehaza játszik bajno­
ki mérkőzést a Gyomai TK csapatával. A 
Torol lehető legjobb csapatával áll fel, mely 
minden raJóazínfiség szerint a vasárnsp 
győztes csapat lesz, A  GyTK ciapata vasár­
nap nagyon kikapott a Hunyaditól, mégis 
jobb komolyan venni a játékot a mostani 
bajnokságban minden meglepetés előfordul­
hat Mi'bízunk a Taralisták lelkes játékuk* 
bán, hogy ismét agy szép győzelemmel 
fce'dveffcedftek

A miniszter rendelete módosít­
ja egyes terményeknek és teríté­
keknek a beszolgáltatási köteles­
ség teljesítésébe való beszámítá­
sát.

A rendelet lehetővé tesii, hogv 
az ipari célra beszolgáltatott tej 
után megállapított literenkénti 110 
búzaegységből 0 10 búzaegységet 
a zsírbeszolgáltatási kötelesség tel­
jesítésébe számítsansk be a gaz­
dálkodónak a nyilvántsrtó ható- 
ságok. A  vajra, tejizíore és tej­
felre vonatkózólag úgy módosul a' 
korábbi rendelet, hogy a beizol- 
gáltatási kötelesség szempontjából 
a vajat kilogrammonként, 25 a tej­
színt literenként 10, a tejfelt lite­
renként 5 liter ipsii tejjel kell 
egyenlőnek venni. A  vajat, tej­
színt, tejfelt: csak akkor lehet be­
számítani a beszolgáltatási köte­
lesség teljesítésébe, ha a tejnek 
ilymódon való beszolgáltatására a 
Tej- és Tejtermékforgalmi Köz­
pont engedélyt adott.

A  nemesített vetőmag gazda­
ságok által termelt és vetéti cél­
ra eladott vetómagkukoricát a 
megállapított búzaegységszámoái 
30 százalékkal msgasabb búra- 
egységszámmsl kell a beszolgál- 
tatási kötelesség teljesítésébe be­
számítani, ha a gazdaság az általa 
beszolgáltatott vetőmagkukorica 
ellenében a kukorica cserekiuta- 
láiban nem részesQU. Ha azonban 
a gazdaság a vetőmagkukoxicá- 
nak megfelelő mennyiségű csere­
kukoricát kapott a hatóság: ól, a 
beszo!gáltatott vetőmagkukoiicát 
a megállapított búzaegységsiám- 
nál 10 százslékkal msgasabb bú- 
zaegységszámmal szabad a be­
szolgáltatási kötelesség teljesíté­
sébe beszámítani

Amennyiben a gazdálkodó kom­
lót termelt, a ténylegesen komló' 
termesztésre használt terület ka­
taszteri holdja után 2500 bú:a- 
egységet számítanak be beszol­
gáltatási kötelessége teljesítésébe.

Az 1943. júliui 1 mpja után 
beszolgáltatott vajat kilogrammon, 
ként 25, a tej-sínt literenként 10, 
a tejfelt líterenkent 5 liter ipari 
tejjel kell egyenlőnek veoni. Az
1943. július 1 után beszolgáltatott 
bivaly tej és tejet 1'4 búzaegység­
gel kell számítani. Bivaly tejből
0 3 egységat a zsírra, l 'l  egysé- 
set a III. csoportba kell beszá­
mítani. A  juhtejet csak a III ba 
szabad beszámítani.

Vajat, tejszínt és tejfelt beszol­
gáltatási kötelesség teljesítésébe 
csak akkor szabad beszámítani, 
ha a Tej- és Tejtermékforgalmi 
Központ engedélyt ad.

A  soványsertést edd'g a ÜL 
csoportban számolták el. Az új 
rendelet szeiint a vásárlásra jo­
gosított kereskedőnek eladott 20 
kilogrammnál nehezebb sovány­
sertés után megállapított búza- 
egységszámból élősúly kg-ként 3 
búzaegységet a zsírra, a többit 
pedig a III csoportba kell beszá­
mítani.

Az elsőrendű minőségű őrölt­
paprikát mázsánként 1500 búza­
egységgel, a másodrendű őrölt­
paprikát pedig 1000 búzaegység­
gel kell számítani.

Március 1-től a besro’gáltatott 
vágómarhát élősúly kilogrammon­
ként a következőképpen számít­
ják be a gazdálkodó b sszolgálta- 
tási kötelességének teljesítél ébe: 
I. o. vágómarha 4 5, II. o. vágómar­
ha 4*0, Iíl. o. vágómarha 3 0, cson­
tozni való vágómarha 2 5 búza­
egység.

A  növendékmarhát élősúly kg- 
ként 3 búzaegységgel az állami 
akciók céljára eladott növendék­
marhát pedig 4 búzaegységgel.

Kimondja végül a rendelet, hogy 
február 29 napja után beszolgál­
tatott tyúktojást kg-ként 10 búza­
egységgel kell a beszolgáltatási 
kötelességbe beszámítani.

A Békéscsabai Körűiét 12. forduló­
jának I. osztályú eredményei:

Turul—CsSK 4 :0  
Hunyadi—GyTK 3 :1 
Gyulai AC—OMTiC 3 11 
NAC JL-KoTE 14 :0  (I) 
TLE-NSC 2 :2  
Rokka- BiSE 3 : 2

A bajnoki táblázaton a 12. forduló után 
a Turul 2 pontos előnye, az NSC pontvesz- 
teaége folytán háromra emelkedett, A jalen 
táblázat alapján a Turulon kívül a NAC IL 
a GyAC és az NSC is a bajnokságra tör.

Az I. o. állása
1. Szarvasi Turul 12 10 —
2. Nagyváradi ACIL 12 8 1
3. Gyulai AC 12 8 1
4. Nigynalootai SC 12 8 1
5. Tttkomlóil LE 12 6 3
6. Rokka 12 6 2
7. Kondorod TE 12 5 2
S. CsorvAal S í  12 4 2
9. Hunyadi 12 4 2

10. B;SS 12 2 1
11. Oroaházal MTK 12 1 2
12. Gyomai TK 12 — 3

Asztalitenisz
Nigyszámú érdeklődő jelenlétében folyt 

le a azarrasi MOVE városközti verseaye.
A  helybeli versenyzőink^ igyekezet*, 

s különösen a minden számban győzedel­
meskedő szentesi gimnazisták feledtetni 
tudták a hiányt Tadásuk ftlelmetas, 
stílusuk kiforrott fetlépésük megnyerő volt 
Örömmel vette a közönség főleg verseny­
zőink bátor szereplését is, kik közül Sikari 
Kovács Margit és dr Gémesné máris komo’y 
tudásúnak számit, a kezdő Kellő Márta 
pedig sokat ígérő tehetség.

45:17 20 
67:19 17 
37:25 17 
42:30 17 
2*23 15 
24:32 14 
31:38 12 
24:30 10 
16:24 10 

9J15:50 5 
9 21:37 4 
9 13:40 3

Az eredmények a következik:
Szarvas női bsjooka: Sikari Kovács Mar­

git, 2. dr Gémemé, 3, Kellő Mártsu (11 
induló)

Férficsapat i 1. Szentesi Gimnázium (Ta­
mási, Hajnóczy. Gyenes) 2. Sz. Gazdasági 
T. (Horváth, Frecska. Osvár), 3. Sz. MOVE 
(Deme, Dömyel, Uszka) (6 indul/) Férfi 
párost 1. Tamási-Hajoóciy, 2. Horváth- 
Frecska, 3. Deme-Liszka (8 induló). Férfi 
egyéni: 1. Hajcóczy, 2. Tamási, 3. Horváth
4. Liszka (18 induló).

A verseny után Ondváry Pál dr a MOVE 
elnöke osztotta ki az érmeket, melegsza­
vakkal emlékezett mag a sport honvédelmi 
jelentőség*, mtgköszönte a vidéki verseny­
zők részvételét, majd a Kossuth nóta el- 
éneklésével ért végett a verseny.

F I G Y E L E M 1  Megjött a legújabb 
találmányú TEXTA műtalp.

Esőben T E X T A  sárban 
műtalpnak nincsen pérja. Kapható

jagy nélkül D • m c s á k János
bőrkereskedésében IV. kér. 539.

H I R D E S S E N  
L APUNKBAN!

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető

Krebs, kertészetben 
Szentandrási-út Telefoo | r#

APRÓHIRDETÉSEK
lengéi f«j, blokk, főtengely hegesztésre 

specializálva gAr<nciával, mígnesezés, komb 
fsgyalugép, ŐntAzŐmotor, dobkosárfúrás, 
hengerczlsiolás. Oigyán Bíla, pontos mér­
nöki cnuaka, Békéscsaba. 836

Légvédelmi célra alkalmas hordok, kádak 
kaphatók Brandt Károly kádárnál. 852

Eladó ótemető alatt 790 □  öl vetemé­
nyes föld és 1 drb gazdaaágl ponyva. II. 
kér. Deák Ferenc utca 95. 835

Bútorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 
______________________________________ 848

IL küL kér. 155 sz alatt hasas és fiatal 
birkák eladók . $47

Egy vadonat új paplan eladó ÜL kar.
266. sz. alatt 846

Ajánlkozik jó lelkű, szorgalmas, közép . 
korú asszony háztartás vesetésére, vagy 
Idősebb, magános nőhöz mindenesnek, Cím 
a kiadóban. 845

Eladó egy kocsL Érdeklődni Tulakörős 
Tanya 296. 844

Egy szobás lakás kiadó L kér. 28. Ér­
deklődni L kér. 481. 843

AUg hassnált kompiét babakelengye és
konyhsedények eladók. Érdeklődni lehet 
Csáky u. IL kér. 75 szám elatt. 842

Eladó fél háztelek. Érdeklődni 1, kér. 
360. 841

Május 1-én történő belépésre kertgon­
dozó háifalügyelöt keres I. Vajda Péter u. 
145 számú villájába vitéz Elefsnty Jenő. 
_______________________________________840

Eladó egy jókarban lévő férfi kerékpár. 
Megtekinthető Sárkány János vaskereske- 
dónfcl Szarvas, Ili. kér. 213 szám. 839

Egy darab nyúlketrec eladó 1. kér. 225. 
____________________________________ 888

Fiatal basaa tehén éa malac eladó. Kor- 
dováuyi (Komái) Györfy, Décsl lapos 837

Jó karban lévő férfi kerékpár eladó. Ér­
deklődni Öitevényi János Üzletében, Vasút 
utca 252|l. 851

Gazsó Jánosnak 4 hold földje eladó ká­
kán, locsolásra alkalmas. U. t. 214 az. 806

Szoba- konyháa lakást keres a z o n n a l i  
beköltözésre fiatal gyermekes házaspár. Cí­
meket a kiadóba kérek.

Eladó ruhaszekrény V. kül-kér. 32 szám
alatt $00

Eladó UL kar, 300 sz. alatt lévő sarok- 
biz. Érdeklődni lehet ugyanott a déli órák* 
bán. 801

6 lámpás Philips rádió eladó IL kar. 250 
sz. alatt 1803

Eladó Kardos-dűlőben 2 hold féld. Érd. 
CaabecsfldÖn, Tanya 28. 784

Szerény igényű fi ital, iparos házaspár 
l a k ó é t  k e r • s ápdHs 1-re. Mftllsr- 
nyomda.

L kér. Deák Ferenc úti kővas út mel* 
lettl ház eladó. Érdeklődni lehet I, kér. 
263 szám alatt ____________ 830

Egy mély gyermekkocsi eladó IV. kar. 
104 sz. alatt.___________________  8W

Kiskirájyaágon 21 hold fö d eladó! Ér­
deklődni IV. le r  408. __________ 816

Nádas épület lebontásra eladó L kar. 234 
szám alatt $17

Miod«nes főző, vagy hásveaetónek el­
menne 5 éves fiával pasztára is. Cim: IL 
kér. 492. Ugyanott egy tűzhely eladó. 819

IV. kül kér. 81 esám alatt 180$ d -ö l  lóid 
•^adó. Érdeklődni Komidaaz tűzoltónál. 813

Gyökeres és alma Othalló aiőJövesszó 
eladó Razstnszkl Pál UL kér. 363 szám 
alatt. $14

L kér. 210 sz. alatt egy azép fekete ú| 
férfi szalon Öltöny eladó. 815

S í »  L  X  V  a  L  készítését jutá- i r K O Y v K  oyoean vállalom

DEMETER JÁNOS k ő f a r a g ó
Ú| címem: IL kér. Migoca-u. 
490 szám. 764

Nyomatott Müller Károly 
könyvnyomdájában. Szarvason. 

T ddoai ÍU


